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Faka umbala lobovu ekoteni HinHe 3emcbho|uni,

kUldWG |omon3e ufoke |o|ingongane.

Faka umbala lobovu ehhafini 3e|ib|'10|(si ngcﬂinge. \\‘?3 / \\‘?3 . / \‘\\: . / \\\; /

Bukisisa bobur]jwo. Faka |uphdwu
boburljwo labakhomba bohhafu.

Faka umbala ehhafini Hinﬂe

Habquwq lohlukaniswe ngqbohhqfu.

s
=\

Bukisisa |obobur]jwc|. Faka |uPhc|wu boburjwq labakhomba emakota.

Faka umbala ekoteni Hinae ku|030 na|030 |ounJ'wa lohlukaniswe ngemqkota.
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Bala imali.

Catsanisa ti|ingcniso
nemathothali.
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Weswela malini ngetu|u?

BI’\GIQ umushonombo|o kukhombisa imPhenclvu|o Hdkho.

Konga imali
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qun30|o unehhafu 30|e|incni.
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Maria qukisha imali Hemaphephq
ngetincumloi teti-O.

Unemali Hemaphepha lesele.

Bhala emathothali esit.fombe ngosinﬁe.
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emasilinda wona nga|o|uh|atd.

KiPi|ite|d emabhokisi ngemlocﬂc |o|ingan90ne, emabhola ngd|o|oovu,

Libhokisi

kugashe|e|a

kugagiciko

Tsilinda

2

ku&quhe|e|q

kuHGSicika

4 5

7

Ibhola

ku&quhe|e|q

kuHGSicika

S ¢

|©




umn3e|e |03indi|inga

umn3e|e |03indi|inga

umn3e|e |03indi|inga

umn3e|e |03indi|inga

umn3e|e locondzile

umn3e|e locondzile

umn3e|e locondzile

umnﬂele locondzile

-~

—/ \Z
N

_/
<

\2
4

BN
N

—/
<

umn3e|e |03indi|inga

umn3e|e |03inc|i|inga

umn3e|e |03indi|inga

umn3e|e |03indi|ingc

umn3e|e locondzile

umn3e|e locondzile

umn3e|e locondzile

umn3e|e locondzile

—/ \Z

—/

~

=
~

ngemuva embikwe

eceleni otukwe
kwe

ngemuva || embikwe

eceleni etukwe
kwe

-/

I'l

12

13

14

I'5

\

—\Z

—/

=\

ngemuva embikwe

eceleni etukwe
kwe

ngemuva || embikwe

eceleni etukwe
kwe

16

|7

li&

&) 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

vwebq, unikete |igamq, bese

ucatsanisa |q|oobur]jwo bebusobubili (iQD)

Dvweba bolour]jwc

Calantsatfu Indi|ingd

Sikwele Calandze

Bala |c|bol)ur]jwa

Bala kutsi bongckhi |oo|our]jwa labafana nalona |ongobctfo|o kulesitfombe.
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lobovu kutotonkhe tindi|ingq |etin|(hu|u, loluhlata
ku|etincqne; |o|ingongc|ne kubocalantsat.fu |abqk|'\u|u,
|o|iP|1ut,i ku|oboncane, mtfubi etikweleni |etin|(hu|u,

|etinccne |osomsobo; |onsundvu kuboca|andze |obq|(hu|u,

|0Phin|(i kubocalandze labancane.

Bur)jwa ngamunye unamonsckhi emacala? Bhala inombolo ku|e30 bhuloki. Sikwentele kunHe.

Lamacala acondzile nobe dtindi|ingo? Faka umbala emphendvu|weni |en9i30.

L=l
o
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

____enhloko ____enhloko ____enhloko

. q Zuba nsqsewashini

Sita Gundecnﬂcna kubala imizuzu ngdbo 5.

Cala kuli-12. Bala ufike ekugcineni.

Mingckhi imizuzu |03i|oc:|i|e?

Mingokhi imizuzu e -aweni li-1?

Bhala sikhatsi
Dvweba tandla kukhombisa tikhatsi.

lishumi nesihlanu igoloence Hesi 8 lishumi nesihlanu lishumi nesihlanu
embi kwa |l

emva kWQ b emva kWQ 5

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



G

@

- 4

Tumi uya esikolweni.

Usuk ekhqu. Ufikqesiko|weni.

Ngaloe Tumi utsatsa sikhatsi |esin90|(cnani? o

Li|angc| lekubhaka
. Maria ubhaka sinkhwa.

Sinkhwa singeno Sinkhwa

ku-avini. sigophuma.

Sinkhwa sibhakeka imizuzu le

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Insageﬂa Ngikl‘\ona kubona
iphethini.

Kusikhatsi |esip|'\inc|ziwe

a. Gucula lama-awa aye kumizuzu.

Ema-awa | 2 L 8
Imizuzu 60

b.  Jabu utsatsa imizuzu |engemc-[..5 kufika esikolweni. Tumi utsatsa sikhatsi |esiPhindee

kabili kulesi. Ngqloe Tumi utsatsa ema-awa |qmongakhi kufika esikolweni?
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Sekcwonkhe

lamacala
alocalantsatfu

Sekawonkhe

|amccc|o

o alesikwele
angemopenlseh angemapeniseli
lama-3 budze. gemap Engabe localandze
lama- £ budze.

ungonani budze
nebubanti?

Tingokhi tiPeniseh |etin9c1ngenc ngeloudze kulocalandze?

Tingakl‘\i tiPenise|i |etin90ngenq ngebuloqnti kulocalandze?

Budze

\

Bubanti

Utisebentise kar)joni tiPenise|i kubala?

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



qa. Mingakhi imigca lebovu |03idzingako kumloonﬂa |omugca |omn3c1ma ?

L

b. Mingakhi imigca lebovu |03ic|zingako kuhamba ugege|ete wonkhe

|occ||andze?

c. NSUHiPhi lendze indlela, |engetu|u nobe |engclphqsi, nobe igaf‘anq?

o o o
o o o o o o o
ImPhenclvu|o
Kungcni?
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Umtsamo

\

Lesikotela smgqtsatsc tinkomishi
letili-1O temanti. Sevele nglfhke
letimbili tlpunu kulenkomishi.

Kusele tingckhi tinkomishi temanti kutsi

lesikotela sigcwo|e?

K € Tingakhi tinkomishi temanti letikulesikotela?

Slclzmgc tlngakhl tinkomishi kutsi 5|9cwq||se lesikotela? —

g | b' %@ ﬁp

Esikoteleni | Siclzinga |okun9etu|u q Esikoteleni Sidzinga |okun8etu|u

-@gg ) -

Esikote|eni Sidzingq |o|(ungetu|u Esikoteleni Sidzinga |okun9etu|u
l R ——
@ﬁ@@ D *"- @ﬁ@
TgU =
Esikoteleni Sidzingq |o|(un9etu|u Esikoteleni Sidzinsq |okun9etu|u
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Ndngoloe inkomishi Hinﬂe ifika
kumkhawusikalo 2, udzingq tinquhi
tinkomishi kugcwqhsa |jjeke kufike ku?

7,

\
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

=q

Kutfola kutsi, sisindza nobe simalula ngokonani,

sisebentisa sikali.

Silingoniso sisindvo nSemokhﬂogrcmu. Sisebentisa |esiﬂn3eto: kg.

Ngubqni lonesisindvo lesikhulukati?

4 8 )

Phendvula umbuto: bhala a noma b.

Ngukusiphi sikali |0Pho khona lihkhabhula leliluhlata
Kulesikali omabili |imdtin30nc kunelihhabhula lelibovu
emahhabhula esindza Ngukusiphi sikali |a|:>ho khona lihkhabhula leliluhlata
\_ nqeku|inqqna. _/ limalulana kunelikhabhula lelibovu

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



Lingqnisa sikali.

Sikwentele kwekucala.

Dvweba kutsi tingdkhi titini noma emabhola |owadzin30ko

kwenta letikali tisimame.

Titini letimbili tinesisindvo
|esi|in9cuna|(o nemabhola

\_ lamane. J

a. 2 emqphose|q

b. 3 emcphoseh

c Nginngchﬂq Hini emqphaseh lama- £, ngqsikhqtsi sinlje kulesikali
sasekhishini?

Usho ngqni?
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Ticatfulo ekilasini

Func]za |enc|zabq.

Thabo: Hawu, Nkhosikati! Jack sidlakelal! Ugcokc soHizi b weticatfulo!

Nkhs Khoza: Ku|un9i|e! Y ebo, Thabo, loko kukhulu kumntfwana lonemfica Semnqua budzalal
Wena Thabo ugcoka scHizi bani weticatfulo? Ngqloe likilasi selilonkhe |igcoka saﬁizi

bani weticatfulo? Asenteni umklamo!

Bafundzi abasho emqsaaizi eticatfulo tabo, ngamunye ngamunye.
Make Khoza ubala emcsoﬂizi ebhodini.
Make Khoza: Bala, bese ubhala kutsi mqnqul'\i emasoﬁizi ngoﬂinge etafuleni.

Gewalisa lelithebula ngapl'\qsi.

quscﬂizi eticatfulo ekilasini

Isqﬂizi | Isaﬂizi 2 Isqﬁizi 3 ISGHiZi L Isaﬁizi 5 Isqtjizi b
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gy

Isqﬁizi 2

Isaﬁizi 3

Isqﬂizi[.. - Isal:jizib

I'l

NHG'O Phendvu|a |emibuto.

a. Bafundzi |qbqn3enti bagcoka EjiPhi isaﬂizi 3eticatfu|o .

b. Linanilelincane |igco|(q isaHizi

C.

webqntquna |oah|angcn3e|e |(u|om|(|cmo.

28 ) 00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000,

Nine -ke nigcokq Biphi isqgizi?

Tfola kutsi wena nebangqni bakho nigcoka wqphi emqsqgizi!

Sebentani ngemocembu alaba-6 nalabasi-8.
Gcogca idatha Hokho.

Bhala lelinani |emcsc:3izi eticatfulo etafuleni.

Catsanisa timphendvulo no|omcn3e emacembu.

12

13

14

I'5

16

|7

li&

&) 20




Catsanisa uPhindze uhlelembise

tinombolo

NSUHIEH inombolo NSUHiPhi inombolo

lesembikwe -84.7? 4 i lesemkhatsini we -

Nsu iPhi lengemuva _ji;f | 88 ne-907?

we-8L7

‘ Nsuyiphi inombolo lesembikwe -687?
§° NguHiPhi inombolo lesemva kwe -687?

§‘ Bhala Phasi tinombolo letisihlanu letincane kune - 71.

§° Bhala Phdsi tinombolo letisihlanu |etin3etu|u kwe-71.
‘ Ngutiphi tinombolo letisemkhatsini we - 79

© ne-8L7

g’ Bhala tinombolo kusukela kulencane kuac kulenkhulu. 73,52, 50, 59, 6l

Bhala tinombolo kusukela kulenkhulu kuga kulencane. 74, 96,99, 9|, 38
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Cedzela lelithebula. Cala ngenombo|o lonikwe yona.

lenkhulu lencane |en8etu|u |engephcsi
ngokunﬂe ngokunﬂe n3e|is|'1umi n8e|ishumi
KiPi|ite|a inombolo lenkhulu kakhulu.
18 81 17 36 63 33
KiPi|ite|a inombolo lencane kakhulu.
99 19 g |, Ll L.O

Nangcbe < GShO |okuncone kuno, kdni > UShO |OkU|(hU|U kuna, CGCJZG'G:

“ 32| < |bL 23| > |I8

o1 98 89 o1

Tfola tinombolo letisi-5 ephephandzabeni letisemkhatsini we -50 ne-99 bese

utinamatsisela |0Pha ngeku|qnc|ze|qno.

4 )\

\.

12

J/

I'l 18 4 15 16 17 [ [¢ 20



mandla sikhundla ku&jq kuma-99

Kukhombisa tinombolo usebentisa tintfo

Indvuku leneli-10 lemabhuloki lamancane imele li-10 Ilishumi.

Singokhombiso tinombolo ngemabhu|oki emandla-sikhundla.
Libhuloki lelincane limele ku-!. LiHiﬂunithi. I I

nemaﬂunithi. hami |
emasnumi lamane

nesikhombisa

(- )\
Ungokhombisa inombolo
ngekuseloentiso emashumi L 7

thji indlela Hekukhombisc ema-/.1. L7

a. Ngqphqsi kwesitfombe, bhala kutsi mqngakhi emashumi nemqgunithi.
Emva kwaloko bhala inombolo ngemodjjithi nangemagama.

m

3l

mashumi lamatsatfu nakunge
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b. Sinngqseloentisc emakhadi nombolo kukhombisa loku |okungetu|u.

A

Tnombolo | | 9N Mlengekhl g embolo ngemagama
emashumi? | emayunithi?
26 2 o} Emashumi lamabili nesitfupha
4b
qq

Ngubqni inombolo?

wmrm

Emashumi lamatsatfu

nesihlanu 35

]
7
7
T

I'l

Iz 18

415 ER 7 82,0 39



Kubeka emoshumi ndzqwonﬂe

uma siHangonisq kufika kuma-99

Naﬂi indlela Hinﬂe Bekukhombisc 22. I Sinelishumi |in3e. N30|o sina|en3e indlela Hekukhombisa 22.

Slnemoauthl
lalishumi
nakubili.

[

[

A 4

7
| lishumi |2 emaﬂunithi

[
»
Sitawubeka 2 emashumi 2 emaﬁunit,hi
lali-10
- - a|c1mat|unit|'1i -
ecer]jini

ASIl‘\lGnanlsenl 27 als [.. Lqmcbhu|ok| |q||ngdngqne n3u|qwc| |eSICGICI nngo

LQWQ |GbOVU n9u|awa |eS|wengetQ|(o

27 ngemqshuml lama-2 kanﬂe Sinemashumi lama-2 nemoaunit.hi la-1I. N30|o sinemashumi lama-3 + | Hunithi =3l

nemcaunithi la-7. Emva kwaloko

singengetc |omcn3e emogunithi |q—[.. _
l
T
|
|
7
|
i
1 emogunlthl Singokhombisq emosunithi la-10
Emcshuml A equunlthl + =

r]jengehshumi |in3e.
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IO+5+6 +  + + =

Cedzela letitfombe. Bhala imishonombolo |e|(hor1jiswq sitfombe.
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Hlala edesikini lakho!

Esikolweni setfu umfundzi ngamunye unelidesiki lakhe.
Kunebafundzi labama-£4.6 kuLibqngq 3A kantsi bdngemo -2
kuLibqngd 3B. Sidzingq mqnquhi emadesiki kulamakilasi lamabili?

Sebenta nemngani

Buka kutsi labafundzi labatsatfu bawusebentise quni umugca -nombolo kucatulula inkingc.

Cedzela letibalo ngekusebentisq lesibonelo.

Loku n3u|oku |en9i|(wentq|(o: Ngiccﬂq ngekwengetq li-10. Loku kunginiketq
ema-56. Ngibese ngizuba |e|in3e i-10 kufika kuma-66. Futsi kwekugcinq,
ngizubq |omun8e L. kufika kuma-T70.

Yikhombise ngemokhodi nombolo akho

Kumele
ngiHanganise ema-

=L6+ 10+ 10+ L oL lomaLb

=56+ 10+ L
=66+ L
=70

a 32+ 25=
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Kume|e

n9i|'1|qngc|nise

ema -2[.. kumc -Lb

Loku n3u|o|(u |en9ikwento|(o: Kwekucala ngizuloa -1, Loku kutongﬂetso
kuma-50. Ngingcphindze ngizuloe ema-20 futsi, |okun3i|etsa kuma-70.

Yikhombise ngemqkhadi nombolo akho.

= L0+ 10+ 20
=50+ 20
=70

Q. 3b‘|—[..|:

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



b
~ 5
=

s W G YA
N NN\ W r’ o

| &Y

i | g

I____ — |

Y,
.‘QQ?;._.

M qnganisa kumugco—nombo|o (siﬁqchubeka]

b. 857+ 9=

Kume|e

(0]

Loku n8u|o|(u |en8ikwentdko: Kusuka kuma- 4.6, ngingczubc ema-20. Loku

kun8i|et,sc kuma-66. NHGIO kumele ngizube -1, futsi bese senSifiko kuma-70. »

‘@

Sinngqsebentisq futsi emakhadi nombolo.

= L6+ 20+ L
= bb+ L
=170

a 63+ 2L =

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10




Umbhaki uletsa imikhama |engemq -5, etinkhwa letinsundvu 'ncﬂengemq -68 Hq|etimh|ophe.
a. Mingokhi imikhama seﬁiﬁonkhe?

b. Tfolaithothali kumugconombob. Khombisa letinombolo nebukhulu bekuzuba.

* Khombisa tinombolo nebudze bekuzuba.

H|qngoniso lolokulandzelako ngqphcncﬂe kwekusebentisa umugconombo|o. Sebentisa

noma ngugiphi indlela |03itsondzoko.
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SUSG I(UI’T]USCG - nomloo|o

Umfundzi munﬂe! Irula Hinge!

Likilasi |idzinga emarula |qngemq—53. Sincﬂangemo -35 kuphek}.
Manquhi |qman3e |esiwac|zingcko? 53-35=

Sebenta nemnsani

Fundza kutsi labafundzi labatsatfu labafanako bawusebentise r3jc|ni umugcqnombo|o |0Phq.

Cedzela letibalo usebentisa lesibonelo.

7 ) -2 -3 -0 -0

-10
TP\~~~

18 20 23 33 L3 53

Kumele ngisuse

ema-35 kuma-53. Kususa
kusho kukhiphq.

Nquo—ke, ngitowucalo kuma-53 bese ngiﬂakhipho. Ngitcwukhipho li-10,
[O, 10 — loku kungiletsq kuma-23. N30|o ngitqwukhipho sihlanu, kwekucala

ngikhipho—a bese ngiﬂko kuma-20. Bese ngikl’wipha ku-2 futsi bese ngiﬂko
kuli-18. Ngoko—ke sidzingo emarula lali- 8.

=33-10-10-10-3-2
= L3—-10-10-3-2

=33-10-3-2
=23-3-2
=20 -2

=18
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—~~—V  \

Kususa kusho kut.fola
umehluko emkhatsini

wema- 53 nema- 35

Ngitawuca|o kuma-53 bese n3i|o<:1|a n3e|'\|e|q kuma-35 kutfola umehluko. Uma
ngibo|e|o emuva ngeli -10, ngitfo|o ema-13. Ngiloa|e ka-3 futsi kutfola ema-£.0.
Emva kwaloko n9i|0c1|e nSeHe kasi-5 futsi kutfola ema-35. Li- 10 naku-3

nesihlanu kwenta li-18. Ngoko—ke sidzingc emarula lali-18 |c|mc1n3e.
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usa kumugca _nombolo (sigochubeko)

_U_

65— L3 =

\

c. 12—39=

A
\

,ﬁ/\
Niingaccﬂa kuma- 35 bese

nqibuka kutsi kumele ngizube

kcnqui kute ngibcﬂe ngiﬁke
kuma- 53.

Ngingaccﬂq kuma-35 bese ngiaabuka kutsi nginngubq kanquhi
kufika kuma-953. Lishumi nesihlanu nakutsatfu kwenta li-18. Sidzinga

L emqru|c |G|I-I8 |qman3e.

Q. 8[..—32 =5
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Luhambo ngetekisi kuaa edolobheni ngema -65 km.
chn30|o letekisi segihomloe ema-38 km.

Kusamele kuharjwe |ibqn90 |e|in9c1|(cnani?

Sebentisa umugcanomloo|o kucatulula |en|(in90.

Ve
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ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

-

Sikhatsi selidzili

Luh|e|o |wekuca|a

Busi ucele bonkhe bqngdni bakhe kutsi bamnikete titfombe tekudla kwelidzili
labakutsandzako. Naku lakukolekile. Sita ucatulule.

Bala, futsi ubhale kwekutsi bqnquhi bqngcni labakhetse lolo nalolo hlobo lwekudla.

Luhlobo
lwekudla o : 0

Inomloo|o
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0 }f“s Cedzela igrcfusitfombe. Sebentisa lithebula lakho kukusit.a.
\ At“ Dvweba buso |oun3e (@) kumntfwana ngamunye lokhetsa loko kudla noma sinatfo.

@ clolololoelolelolele
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Faka letinombolo
Libhokisi li-I lina |:|wemaI1I'\quI'1uIc Luhele lu-1luna | wemahhabhula
Luhele lu-1luna |:| wemabhokisi Emahele lama-Z4 ana | wemahhabhula

qugakIﬁi ke emahhabhula Iesingawcfakq kulamabhokisi?

Ataba mangakI‘mi emahhabhula emabhokisini lasihlanu?

....ooo*...-oo‘:..ooo‘:..ooo*‘..-oo‘ .
I I I I I I I I I I [~

0 10 20 30 LO 50 60 70 80 90 100
b. Ataba mongakI\i emahhabhula emabhokisini lasikhombisa?

<
<%

T | | | | | | | | | g
O 10 20 30 LO 50 60 70 80 90 100
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Ticheme leti-3 30 3% |0= 3 O | noma |0 X 3 = 30
tema-10 takha

Ticheme letisi-5 B B

tema_lO takha X - noma X -

Ticheme leti-2 B B

tema-10 takha X - homa X -
5 Emapheﬂq etinngo.

Tingakhi tintwane setitonkhe?

0+ 10+ 10 + 10 + |o=- 5%10=

noma |[OX 5=

Yenta loku ngend|e|a lefanako.

( A qupheﬂq etinﬂqwo. Tingakl‘\i tintwane?

= X = noma X =

\.

q Emophega etinﬂqwo. Tingakhi tintwane?

5 Bala ngema-lo

10, 20, 30, .0, 50,

.200
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LUSUkU:

Kuti|o|ongo ngeti -5

Tinsakhi tinhlanti? Yenta si|ingdniso.

Vem o mm e mm e Em Em Em e Em o Em o Em Em Em Em m

N30|o-|(e bala letinhlanti. Tingclkhi setitonkhe?

Bala nget.i -5

Tfola sibalo |esiphe|e|e semacandza etinhlanti. Bhala umushonombolo wa + na X.

Sikwentele wekucala.

Inhlanti nemacandza Mangckhi emacandza sekaPhe|e|e?

Tinhlanti letisi-5, iHinHe italela emacandza la-2 24+424+24+24+2=10 5 X 2 =S |O

Tinhlanti letisi-5, iHinHe italela emacandza la-10

Tinhlanti letisi-5, i3in3e italela emacandza la- £

Tinhlanti letisi-5, iHinHe italela emacandza la-3

Tinhlanti letisi-5, iHinge italela emacandza la-6

Tinhlanti letisi-5, iﬂinﬂe italela emacandza la-8

Tinhlanti letisi-5, iHinHe italela emacandza la-5
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5+5+5+5+5+5+5=

a | | | | | | | | | ™

0] 5 [0) 15 20 25 30 35 LO L5 50
5+5+5+5= noma X =

b 1 | | | | | | | | | ™~

O 5 10 15 20 25 30 35 LO L5 50
5+5+5+5+5+5+5+5+5= noma X =

- >
O | | | | | | | | | |~
C.

0] 5 |0 15 20 25 30 35 LO L5 50
+ _ noma 0X5=50 ||

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Sipho ubamba emkhatsini wema -£4.0 nema -50 etinhlanti. Utibala ngoti—z kantsi

usele nqﬂi—|. Utibala ngeti—5 kantsi usele nati-2.
Ubamba tingckhi tinhlanti Sipho?

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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qa. Mangokhi emaPheHQ emasokisi?

b. Mangckhi emasokisi lakhona?

c. Mangakhi emasokisi lasele?

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10




Kubala emqphega emasokisi

Bhala kutsi mangckhi emophega emasokisi lakhona futsi usho uma kukhona lasele.

Emasokisi Linani Linani E masokisi |qngc|in3e

|em0|ohe3<: lemasokisi lasilele ngetu|u
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Bala nquu -2 (sigachuloeka)
KWGkhQ emapheﬂq.

Bhala Phosi tinomloo|o-ma|inganisa kanHe net.inomloo|o-mas|ni3c:na kusukela ku | — 60.

a. Bhadla Phansi tinombo|o-mc|in9c1niso kusuka kul—60.
21,6,

b. Bhala Phansi tinombolo—mashigona kusuka ku | — 60.
35,7

2 Bomqshiﬂana nqboma|insqnisq

Dvweba inc|i|ingq u9e3e|ete

tinombolo- mo|inganisq.

Dvweba sikwele ugegelete

tinombolo- moshigono.
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Kusuka kumqpheﬂa kuga kumasokisi.

Sibon|§:

2 emasokisi = | |i|ohe30 t 20 emasokisi = 10 emqpheﬂa
2X|=2 2X10=20
\_

a. Bhala kutsi mangokhi emasokisi.

Cqbango nquu -2 Umusho -nombolo
| |iPhe30 l = 2 emasokisi 2 |x| | = 2
2 emdphega ‘=_emoso|(isi 2 x| 2 =

A echhego ‘=__emqsokisi

8 equheHQ ‘ = emasokisi

q emaPheHG lZ ____emasokisi

b. Khombisq |esiba|o |(u|omugcanombo|o bese ugacedzela.
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Sicale kusebentisa emarandi nemasenti ngo—|qb|.

bese kulandzela emasenti lasi-5.

3 Y
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
' [

(] mY

ENingizimu Afrika sisebentisa emarandi nemasenti r)jengemoli Setf‘u.

N90|eto tikhatsi indibilishi l:je|isenti li-1 nSi‘;jO |ebe3i3incane kakhulu, kulandzela emasenti lama-2

Bengisebentisq letindibilishi
letincane kubhadala
tintfo letinyenti. Tintfo
betishiphe kaakhuh nga|eso
sikhatsil

Cishe eminyakeni
lengema-50 besisasebentisa
boPondo, bosheleni kdnae

nemapeni.

=2 545

Yebo, ucinisile,

akasentiwa
nscﬂo!

Kodvwa, Gogpo, qngizange Qje
sengibone tindibilishi telisenti li-1
nemasenti lama-2.

Yebo, ngiﬂakhumbuh! Pondo
munye bekenta bosheleni

labangema-20, kantsi sheleni

mungeiekentq bopeni labali-12.

o7 8

SIEI0)



A

-----------------------------

Selolameseti 2000000000
Unemasenti lamangakhi? O O O O O O O O O 0
2292022229
2000000000
Mangokhi ladzingakalako kwenta 20000000
RL0O? OCOOOCOOCC
900000
2002909
Wadvwebe lapha kulebhuloki. O O O O O 0 0 0 0 0
= 922222220

-----------------------------

R2,00 = c

RS0 = c

2 ‘ ‘ babita RL.OO. 2 6 6 abitaR2.00.

Bangakhi bobhanana ku-R20,007? Mangakhi emahhabhula e -R9,007?
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o) .ﬁ sabosondvontsatfu banemasondvo la 3+3+3+3+3=95X3= -

2 .ﬁ bosondvontsatfu banemasondvo la 3+3=2X3= -

[.. .ﬁ bosondvontsatfu banemasondvo la

b .ﬁ sabosondvontsatfu banemasondvo la

q .ﬁ quosondvontsqtf‘u banemasondvo la

8 .ﬁ sabosondvontsatfu banemasondvo la

Imigcanombo|o

Landzela sibonelo.

a 3+3+3+3= =L X3=

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



b.

A

| | I I | | | | I I [
O 3 6 q 12 15 18 2l 2L 21 30
_|_

3+3+3+3= = X =

3

Esitolo semcIoI‘mcHisiI(iIi Busi ubala emasondvo emobhogisikiIi abosondvombili newabosondvontsatfu.

KunemasoncIvo IQII - I[.. seI(aPIweIeIe.

Mcnquhi emoIonaBisiI(iIi abosondvombili IanPIwo?

Manquhi emaIc>I1c13isiI<iIi abosondvontsatfu IanPI\o?
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Tinaawo tenkhomo tita nga -L.

Emophuzu etinombolo leti 4 ...

b+4=82x4=8

Yini |en3e lena kune?

Y abelanani nsetimphendvub.
Chaza kutsi Hini |oHenti|e.

tinyawo [Tinkhomo leti-2 8 | tingawo
t,inHGWO Tinkhomo |eti-[.. tinﬂqwo
tingawo Ty khomo leti-6 3 tingawo
Tinkhomo ., tingawo  IT. 1 Fomo leti-8 tinyawo
Tinkhomo leti-9 ({4} biyawo  [Tirkhomo loti-10" tingawo

| 2 8 4 B 6 7 8
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Tinkhomo leti-3_ tinyawo L+L+L=3xL=_12
Tinkhomo leti-S_ tinyawo
Tinkhomo leti-4_ tinyawo
Tinkhomo leti-7 tinyawo
Tinkhomoleti-8  tinyawo

Imiscanombo|o

Cedzela lolokulandzelako bese ukukhombisa kumugcan0m|0°|°-

11 1z 18 14 15 16

17 & 1S 20




NSUHiPhi inombolo Hemaphethini |e|<hor3jiswa tincli|in90 kugr‘icli 3e|i-|00?
Dvweba tinc|i|inga |etin3e kucedzela iPhethini ngoﬂinﬂe.
Bhala |i90ma |eP|'1et|'\ini ngqainﬂe.

Q. Ilohethini: b. Iphethini:
o o o o o o o
(o} (o] (o] (o] (o] (o] (o]
o (o} o (o} (o] (o] o
(o} (o} (o} (o} (o] (o] o
(o} (o} (o} (o} (o] (o] (o]
o (o} (o} (o} (o] (o] (o]

c. Iphethini: d. IPhet.hini:

o (o} (o] (o} (o]
o o o o o o
o
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qa. Ku|e hethlnl Hetlnombolo tonkhe letinombolo ticondzile. Kungobq ngutlphl leti |et|n3e
tlnomloo|o’) Tibhale.

C XXX XX XX X

b. Ku|ephet,h|n| 3etmom|oo|o tonkhe letinombolo tﬂugnge. Kungoloq nsutlphl leti |et|n3e tinombolo?
Tibhadle.

C XXX KX XA

Tiwela kuphi?

EmaPhethini Emcphethini EmaPhethini
aku-3 naku-£ aku-3 nesi-5 aku-/ nesi-5
sib. [..8

Elwandle

Thembi ugcogca emqgoloongo aselwandle
|cn9emc -60 nema-70. Uwabala nquu -3,
usala nali-I. Tinombolo |etin90|'1|e tibe khona n9u|eti: ol,

, 70. Uma awabala nget,i -5, uba nemsalela waku-£,.
Tinombolo |etin90h|e tibe khona n3u|etii_ L
Unemcgoloongo |cmcngokhi Thembi mcrje?
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b.  Yaba lamaswidi emkhatsini wa-3 bantfwana.

c.  Yehlukanisa emaswidi emkhatsini we -5 sebantfwana.

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10




N30|o Hentq loku.

a.
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Kwaba (sigochubeka]

Sebentisa imigcanombo|o kubhala umusho - nombolo wekususa nekuhlukanisa.

Sibonelo:

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10




Insaﬂega

Khombisa tonkhe tindlela
|on9c1h|u|(anisq ngato 2L,
wemaswidi ngekuhngqnq
emkhatsini wemacembu
lehlukene ebantfwana. Bhala
umusho -nombolo kukhombisa

imphenclvu|o Hakho.
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Incenﬁe - Tkota Hinae

Incenae-

ntsatfu Binge 3 sihlanu Sinﬂe 5

Emakota i IncenHe -kune A KunHe | IncenHe -mbili g

lamatsatfu [" kusihlanu S |o|(u9cwe|e kukutsatfu 3
Hlukanisa bese ufaka umbala.
gmeEEEEZETEEE FEEEEEEE===- TEEEEEEEm-E=Em—_=— -I------------"i
\ 1 1 1 1
1 1 1 I 1
I 1 I 1 I
: 1 I 1 :
1 L : L Incenﬂe— : L : L Incenye= .
|2 13 | i | I e
; Thhafu yinye _' ntSth‘Uﬂlllge :_ Tkota yinye I sihlanu yinye

S | T OO . == '

Khombisa lefrakshini ngekuclvweloq umugca u9e3e|ete inombolo |en9ildo Hemaswidi.

ncenﬁe—

ntsatfu aLjirlee

- e Em oEm L -—e e omm oEm - - - Em Em Em o oEm oam oam oEmw
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©

o0 [ o000 000
o0 00 o000 | OO0 -4 -4 000 000
d Amunae wetfu ° Amunae wetfu b Amunae wetfu b Amunae wetfu
utfole tinsita kubala utfole tinsita utfole tinsita kubala utfole tinsita
letimbili. kubala . kubala .
* Thhafu 3eti|oa|i ® __wa_ nqu__ ® __wa_ ngu__. ® __wa_ ngu__.

leti- L.

[+2=2

2
>

888
o G e
© ©

©

* ikota emaswidi = 3

® emakota lamabili emaswidi =

* emakota lamatsatfu emaswidi =

* emakota lamane emaswidi =

° incenge‘ntsqtfu emaswidi =

° tincenﬂe‘ntsqtf‘u timbili emaswidi =

o tincenae -ntatfu letintsatfu

emaswidi =

1 1z 13

14

I'5

li&

16 [7

&) 20




2:5 5:30 9:4.5
Hikot,q kwendlule insimbi Hesibih Hihhqfu kushaae insimbi HesiHanu Hikota kuujq kunsimbi 3e|is|1umi

Bhala loku ngetind|e|q letimbili letehlukene.
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N 4 "_ KUSO ekhdﬂd

Ngle Ben utsatsa sikhatsi |esin90kqncni kufika ekhcaq?

imizuzu oy 2
.'.:.n z;',
ema-awa k2 4
AR

Ben usuka esikolweni. Ben ufika ekhagd.

Mingakhi
imizuzu kuma-awa lama-2?
ema-awa ema|qngeni lama-27?

ema|qnga emavikini lama-2?

tinﬁcngq eminﬂakeni lemi-27

3 Mabasa Inkhwekhweti Inhlaba
| : ......................................... u L L L L u L u L L L L U L u L L L L U L
e M ki I ) [2]a]els]6]7 Hs AR 2
el ansd I ema ansa. g|alio|n|re|B|L 6|7|8lalofn]e 3|L|5[6]7]8]4
516|178 |@|20]2 Bl |57 [.]a RNIRENE D
Mabasa 27 I_ilanq Lenkhululeko. 2324, 28] || [20] 21| 22]23]2 [ 2526 7 [18]19]20] 21]22]23
2430 2728]2a[30] ai 24| 25]26]27] 282430

Inhlaba |6 Li|anga Lelusha.
a.  Kusuka kuLi|on9c: Lenkhululeko I(UHCI kuLilcngo Lelusha kunetingango |etiP|'1e|e|e

: leti , emaviki |0Phe|e|e la kqnﬂe nemcﬂangq |<:||:>|'1e|e|e la
b. qugakhi emaviki |0Phe|e|e sequanene?
3 qugakhi emcﬂongq lasele? . qugckhi emcﬂcmgo sekqphe|e|e? .

c. Lusuku lwekutalwa lwalebo |ungqphombi kwe|i|qngq E Buka. Catsanisa.

Lunqisa

leNkhululeko nqemcﬂorﬁc |asi -

LUSU'(U |we|(uta wa IWG usa |ungema|an90 IGmeiIi ngemuvq kweLi|qn90 |_e|us|'1c1.

Ngubqni lomdzala? Ngemcﬂqnga |amqngakl‘1i?
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Hlosa kufika kuma-200

\ Bala letinombolo

Bala uphindze usho tonkhe letinombolo kusuka ku-10] uye kuma-200.
Khomba Qjengobe uhamba.

101 102
Il
12|
|13
19
15L
165

173 180

|18l 186
198 200

k Bhala letinombolo

a. Bhalainombolo |en9e|(ho kusikwele |esi|in9cm90ne ngasinge.
b. Bhala tonkhe letinombolo letisele.

c. Bhala tinombolo letili-10 ngemuva kwema-200.

200;
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Bhala tinombolo letisele

200 80 | | | [ &7 07

237
: Bhala tinombolo |
ngeku|qndze|qnq kusuke|q
ku|encqne quhu|u kuge
kulenkhulu kakhulu.
+ +| |= 256 —
Bala uchubeke kusuka kuli-IO0

) .4 Bala loko |oc|zinga kukwenta kute utfole inombolo lelandzelako.

y

Kucala [@]0)] +25

125 - 129 138

: Kuphela

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kusebenta ngemocemlou

etinombolo

KuPakisha emakhandlela

Make Nkhosi usebenta enkqPonini 3emck|’10nd|e|o.

Uma emakhandlela seko|un9i|e, uwcPakishc ngo|enc”e|c emabhokisini emashelufini.

ap ar a= «B E > 4B E aAr a® 2B o= ar a® B 2= ar a® <8 2=

il Illm |||H|{| vii, il iR,

ap ar av aBlaE aslarlar|«Ble= arlam

OO 0N T S i)

apfar awlaBla= ar arla® In—

ap A ar 2B 2= ar ar aw B o= y ,_ \ L ~ ar ax aw B o= ar a® 2B o=

Wi, |||lu.__ N2 vl vk uli i i

‘_________.I__'________._‘

ar arlarlamia= ar| arlarian)g

Mongakhi emakhandlela ebhokisini n90|in3e?

qugakhi emabhokisi eshelufini ngchnﬂe?

qugakhi emakhandlela eshelufini ngcﬂinae?
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i Emabhokisi emakhandlela
Make Nkhosi uvala emabhokisi.

a. Bala onkhe emabhokisi.

Mangokhi?

Mangckhi emakhandlela sekawonkhe?

Mangokhi |omonﬁe emabhokisi |ac|zinga|<o|a|<o kwenta emakhandlela
langema-2007?

b. Mangakhi emakhandlela ku:

2 emabhokisi? § [, emabhokisi? §

5 emabhokisi? y 3 emabhokisi? §

b emabhokisi? 8 7 emabhokisi? §
¢ Mangakhi emabhokisi lawadzingela loku:

OB emabhokisi 708 emabhokisi

500 emabhokisi 308 emabhokisi
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”,

Kubekq emqshumi ndzawonﬂe

neku siwehlukanisa

Kubeka emashumi nclzawonHe uma siHanganisc

_|_
7
7
7

Emashumi lasi-5 nemqqunithi lasi-6 Emashumi lasi-7 nemoqunithi lama-3

( III N

Sikanﬂe sinemashumi lali-12.

AsiHongcniseni

56 + 173 =

Singabeko emashumi lali-10 ndzawonae kwenta likhulu li-1.

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



Sibonelo: 82 + 3L = I na @ =0

Ve

- 100 +20 +6 =126

. 65 +32
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neku siwehlukanisa (siﬂachubeko)

Beka emacembu ndzqwonge

Sebentisa emabhuloki endzawo Henombolo akho.

Sebentisa emabhuloki Sekukonkhe Ngabe ubeke ndzawonge emashumi nobe Bhala
endzawo 3e|ishumi kwenta remeeldhi ermes sumi? emaﬂunithi? Buka bunsqko bendzawo |tho lenombolo.
letinombolo letimbili. Mansdkhi emaﬂunithi? uPhindze wabeka ndzawonge khona.
emashumi | Il emashumi + 12 emcHunithi
23 +99 = E— b - |22
emogunlt i =110 + 12
emashumi
emaﬂunlt i
emashumi
77+ 3l = th
emogunlt i
emashumi
emdﬂunlt i
emashumi
83+ L7 = th
emoaunlt i

Kwehlukanisa emashumi uma sisusa

Uma sisusa, n30|etinﬂe tikhatsi sidzingq kukhombisa lishumi |in3e r)jengemaﬂunithi
lalishumi, likhulu |inHe r)jengemashumi lali-10O.

Asinciphise: b0 -55 =
Sicala ngeticheme |etisitfupho temashumi. Sifuna kunciphisq ticheme letisihlanu temashumi

naletisihlanu temqﬂunithi. (Leto lesititsetse sitibeke umbala |omphungq)

Sinquhombiso ticheme Noma sihlanu semashumi Susa ticheme letisihlanu temashumi nesihlanu
|etisitfupho temashumi karje. nelishumi |em03unithi. semqﬂunithi. Kusele emqﬂunithi lasihlanu.
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Asetame.

a. 10-28
NNNEEED DDDDDRSSSSS|mummNneae
T emashumi 6 emashumi na — 10 emayunithi 70-28 =
b. 90-Lb
c. 80-53

\ , 3 Kutfola IIPhqu lenombolo

200 200
30
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kuvakashela dokotela wematinﬂo

Licembu lebantfwana livakashela dokotela wematinﬂo.

NgabeemaUngoakho
uwagezakangckh

n-emanga?

Loku n3u|oku bantfwana |oqut‘,je|c| kona. = | sikhatsi

vVIVIVIVIVIVIVIV

G

. 7
viviviviviviviviviviviviviv
\/\/\/\/\/

a. Balaimiklwibhito (‘/) lekhombisa emahlandla bantfwana labacubha ngawo ematinyo abo.
Bhala letinombolo.

Konae nge|i|ango

Kabili nge|i|ongq

Katsatfu n9e|i|cngq

b.  Yini |ongc13isho?

Bantfwana |obon3enti bacubha ka n9e|i|on8c|.

Kunebantfwana laba ecerljini.
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Dvweba igrcfusitfombe lekhomba kutsi bantfwana bacubha kangakhi nge|i|cn90.

= sikhatsi si-| J

\

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Yenta |uh|w030 ekilasini lakho. Buta 15—20 webafundzi.

a. Bawacubha kanquhi ematinﬁo abo n3e|i|angd?

b. Dvweba igrqfusitfombe |er]jen9c1|end |en3etu|u kukhombisa imiPhumelq
3e|u|‘1|wc180 lwakho.
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Busi qngaHangqnisq emagunithi nemashumi futsi qphindze awabeke
ndzqwonﬂe. Angqungqnisq qphinclze asuse ePhePheni,
ngqphcncﬂe kwemabhuloki. Ngcﬂesinge sikhatsi utsandza kucala

ngemokhqcli etinombolo akhe kukhombisa tinombolo.
NSoko—ke ngesilocﬂo 56 +73, utfola lamakhadi:

sog - 70
Uangqnisq |qm03unit|'1i emva kwaloko ubeka
Phosi likhadile-9

Uyati: 50+ 70 =120,
Utsatsa leli-100, lama-20 kqnﬁe nelikhadile-9

kwenta inombolo Hequjjithi lama-3

Ubhala ngq|end|e|q:
50+70+6+3
=50+70+9
=120 +9

=100 + 20 +9

=129
\_

r
Dumi UHGU kutsi emabhuloki asebenta Qjoni.

Ubala 56 + 73 kon’je:
50+6+70+ 3

120 + 9
=129

r

Adkar ?eno utsandza kusonge|c| |
enombolweni lesedvute. Nansi -
indlela lakenta ngayo lesibalo:

56 + 73
=350+ 70 + 10—
=130-1=129

\.
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a. 8b+ 62

(Inc”e|a ya Busi (Inc”elq Hq—Dumi
80+60+b6b+2 80+b6+60+2
b. 95+ 73
c. 8l+57
d 69+17l Sebentisa indlela Ha-Aqkar kwenta loku.

Vs

I 2

13

14

I'5

16 17 18

&) 20




engeta uPhindze uh|ongonise

[sigachubeka]

N30|o—ke ase sisuse.

(Ind|e|c| ya Busi (Ind|e|a Ha—Dumi
80-50+7-3 80+ 7-50+3
=30 +14 =30+1

\_ — 3['- J U — 3['- J
b. 95-173

N\ N\
\ J L J
c. 86-62

N\ \
\ J L J
d 85-69

N\ \

J
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Tinensi tindlela tekuHangqnisa emaﬂunithi neticheme talokulishumi. Khetsa |ot|qtiko na|03itsqnc|zq
kakhulu kusombulula letibalo.

a. Peter ucala ngekukhq emqmpent:jisi |qn3ema—3[.. bese ukha |qn3emq -b7.
ququhi emqmpent:jisi asawonkhe?

b. Bantfwana bakaMalusi bongq RL7 kqnﬁekqnﬂe.
Make wabo ubqnqete|a R58. Sebanamalini mqnje?

c. Ibhasi 3esiko|o ihamba 88 km ekuseni na 73 km entsambama.
Mangokhi emakhilomitha asawonkhe?
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Catulula!

Sebentisa nobe ngugiphi indlela |03itsqndzq|<o.
Khombisa umsebenti wakho.

Andile

Sipho ubala tivalo temabhodlela letima-87. Andile ubala letima-38.
Tinquhi timbonﬂo temabhodlela letibalwa nguSiPho kunaletibalwa nguAndﬂe?

”
MUSG

Musa utsengisa emathikithi. Bekanemathikithi |qn9emq-q2 ekucala ngawo.
Usele nq|dn3emc—b7. Mcnquhi emathikithi lase qwctsengisﬂe?
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Sichubeka nekuticecesha.
Kunemcnt‘,jwe|e |ongemo—bq ehhokweni linye bese

kuba nema-95 |(u|e|in3e. Tingokhi tinkhukhu |eti|opho
setitonkhe? Fundza kutsi Gugu HaAokar‘ basisombulule r3joni lesibalo.

Indlela yaGugu
60 +90 +9+5

=100 + 50 +IL
=150 +10 + L
= |b6L

a. Bafana batfola R96 3e|uhcmbo lwelikilasi. Emantfombatana atfola R79.
Ngumcﬂini |abaﬁitfo|ako seﬁiﬁonkhe?

Sebentisa indlela ﬂoGugu Sebentisa indlela HcAokar

b. Sikolo sinHe sikoleka tikotela |etin9e-7b kg. Lesinﬂe sikolo sikoleka tikotela
|etin3e-b8 kg. Mcnquhi emq-kg etikotela lakolekwe n9u|etiko|o letimbili
setitonkhe?

Sebentisa indlela HCIGUSU Sebentisa indlela HoAqkor‘
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Bala uPhindze ucatulule

Tfola incenBe

Bhala tinombolo |etinge|(ho.

“! 1o | P | 100 ! 1o | ¢ | 100
27 39 L3 56
| 200 | f | 200 | 9] 200 | " | 200
1L.O 110 135 120
BCIIQ ubu3e|e emuva I(USUI(G
kuma-220 |(u3e kuli-100
Susa letinombolo emabhokisini labovana sikhatsi ngesikhct,si.
Sesikwentele Bekuccdq.
220 =15 (= 205 -5 — —-10
’ ngi indlela )
ekuhlola
—20 tirg hendvulo
! takho. Cala
ku-100.
< -5 < -5 - 20 Sebenta
u|ou3e|e emuva
kuma-220.
— |O Kodvwa n30|o,
Hengetq
Y letinombolo.
—15 =10 -5 |00 | ’
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Imindeni Hq|qbatsqtfu

A Tfola-3 tinombolo |etih|an9c1nisa lenombolo lehlosiwe.

Umtsetfo: Ibe Hinge rlje kuphe|a inombolo |en3o3cina n3e|i—o.

200 < 200
N )’

Ema-50 ngetu|u nema-50 ngophasi

; 7 Bhala timPhendvu|o kuluhlu lwesi- 2.
10 125 | 150 8l 96 122 | 134 1 10
120

86 200 188 @ 1719 | 139 = 79 @ 126 138 @99
136
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Nsabe lisentimitha |ingakanani?

Kukala ngemqsentimithcl

| 2 3 I 5 6 7

Letinombolo kurula timele emasentimitha.
Sisebentisa |esinciphiso nobe |uphawu lwa-cm.
Uma usebentisa irula, kumele ucale ku|inganisq kuli-O.

Lamange emarula akakhombisi leli-O Qjenscﬂena lekulelikhasi.

Tfola licandza le -cm kurula. Bhala li-O kurula.
Ukuphi [O cm kulerula? Bhala [O quho.

ngema cm.

Linganisc, bese ukala kahle ngeru|a Sakho budze |ol)uphe|e|e bc|emisca

\.

/

qa. Lingcnisc cm b. Lingdnisq cm

c. Lingqnisq

cm

Kala Kala

Kala

| 2 8 4 B 6 7 8

SIEI0)



Ngabe umugco muclze ngemo—cm |aman90k|’1i?

Sebentisa umunwe kusisit.a kuncuma.

cm f. \ cm

: ‘1' Ngcbe ucinisekile?

Ngumuphi |omudze, UngCG |ObOVU nobe |O|U|’\|th?

Un90h|o|c r]jani?

\ / ( Loku n9u|o|(ubitwa nsekukhoHisa
/ \ lokubonakalako. Loku kwenteka uma emehlo
akho abona intfo lengekho. Lemigcc lemibili

iacﬂingqnc. Lemigcq ?ebheke ekhatsi Henta
umugca loluhlata ubukeke sengctsi mufisha
kunaloku |ewun9i|(o. Lemigca lemnyama
lechubekela n ePhancﬂe Sent,a |enatiebovu
ibukeke imjjqna Eese imigcq |emn30mo lebheke
ngekhdtsi tjente imigco leluhlata ibukeke

\ imif‘ishqnyanq. )

A4

N
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Umgomo 300
’r‘) Bala futsi ubhale ema-200

BGlG kUSUkQ kumq-20| kuHe kumq-3oo.

Khomba r]jengobe uhamba.

Emva kwaloko 3cwc|isq tinombolo |eti|ingangqne kucala.

Sale ubhala tonkhe |etin3e tinombolo.

20l 207 210
2l
22|
23|
2.9
25,
265
2173 280
28| 286
298 300

Bhala letinombolo letili-10 letilandzelako emva kwema-300.

300;

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



30l

171 2ll

Kukhombisa nekucatsanisa.

a. Bhalaletinombolo |etingeno ekhadini nga|in3e.

298; 208: 30I; 276; 227, 269: 3l

| N ingucuko? Bhala letinombolo |etis|'1i3e|(i|e.

Kucdla | 200 | +25 | 225 237 2L9
I
v
Kuphelq BOO < 286 < 278 < 26'

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



] \ < qungonisa nekususa ngdbOIOO

g )) Kusebentisa emabhuloki kuHansanlsa

- III \

_|_

Landzela letindlela letimbili. Khombisa imphendvu|o ngqﬁinﬂe

ngetinc"e|q letimbili.

T30+ 123

Inc”ela HQ BUSI rInc"e'c HQ-DUmi

— 100 +100 + 30 + 20 + 2 + 3 132 + 123

=200+50+5 =200+50+5
=255 J{ =255 )
b Il + 162
r \ ( )

J

2 8 4 B 6 7 © 9 10

.




276 + 1.8

Bukisisa indlela ngaHinHe. Yenta sibalo ngasinge ngetind|e|a letimbili.

o 158-ILb
(Ind|e|o ya Busi fInd|e|q Ha-Dumi
— 100-100 + 50-L0 +8-6 158 — 146
—0+10+2 —0+10+2
=12 J =12
b 19 —122
.. 288-99

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



Shqno tinomloo|o usqchubekq.

Bhala tinombolo |etis|1i3iwe ku|e3ridi.

30l 310
315
330
33l 335
2.9
365 368
213
390
L.OO

Bhala tinombolo |eti3i -9 emva kwema-£400.

L.OO0;

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



Bala uye embili nasemuva.

Kubala uye embili ngemashumi usuka kuma-300

Kuedla 1 300 — +10 [~ +10 [+ +10 [

+10

A

+10 -7 +10

KuPI'\e|o -— 4|0

b. BGIQ usuke kuma - [..OO

Kueala {00 —{ —10 10 |- -10
|
-10
!
— -10 -0 — -10
I
-10
!
10 |- 10 |- 10 |-
Kuphe|q ‘

Bhala kube 3inombo|o Hinlde.

300 + 20 + £, = 300 +10 +5 =
300 + 50 + 3 = 300 +70+7=
300 + 60 + 2 = 300 + 90 + 9 =
300 + 80 + | = 300 + 40 + 8=

Bhdld tinombo|o ngeku|dnc|ze|qnc| kWGtO kUSUkG |(u|encc|ne kakhu|u kUHQ ku|enkhu|u quhu|u. g

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



Kukala

Inombolo lekhetsekile

H|qnganisq uphinclze ubhale timphenclvu|o.

( Cqbqnga ngekuhlokanip}w! j

A7

il r‘,‘K\_,!L
Nl

a.3)

Jakalazi 25 kg Lufudvu 98 kg Imfene 59 kg Umtfwana welidvuba 88 kg Lilandza 9 kg

Sondzeta sisindvo sesilwane ngqsinHe kulO kg.

Bhala sisindvo sesilwane ngasinﬂe ngeku|onc|ze|ana kusuka kulesilula kugq kulesesindzako.

Yenta si|ingoniso sesamba sesisindvo saletilwane letisi- S setitonkhe.

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



M Kungenteko ngingosindzi r)jengowe Lufudwu loludzala,

kodvwa ngiaakweno”uh nge|itubane!

Y

Tingatse|o
*  Sebentisa emanani akho lasondzetiwe |(u|in90nisq.
° Lingdnisq sisindvo setilwane kuluhlu ngqlunﬁe.

*  Bala emathothadli usebentisa sisindvo |esingiso.

e Catsanisa lamathothali lamabili bese ubhala umehluko.

Ngiﬁahngonisq Ngiﬁabcﬂa Umehluko

( Buka. Catsanisa. Lungisq. j

. Sisindvo sabo |eS||ohe|e|e
ngema- 239 kg Ngabe Vusi usindza ngakqnom') Khomblsq |mphendvu|o quho

Sitsini sami sisindvo?

Dlalani ngechembu. Nt\,jint:jqnqni. o

H|cm3cxnisa sisindvo sakho kusisindvo sa|etin3e tilwane. Tfola
ithothali! -[je|c licembu imPhenclvu|o. Ungabckhombisi umsebent.i

wakho! Kumele batame kutfola sisindvo sakho.

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



L.O5

L62 L 10
413 LTI
L8l £490
991500

a. Balauchubeke kusuka kuma-£.00. Shano letinombolo rljengobe uhamba.
b. Bhala tinombolo |etin9e|(|'10 kusr‘idi.
c. Bhala tinombolo |eti3i -9 letilandzelako emva kwema-500.

500;

d. Bala nquu-z Bhala tinombolo letisi- 8 letilandzelako ngePhethini quo-z
L.O0O; LO2;

e. Bala ngeti -5. Bhala tinombolo letisi-8 letilandzelako ngephethini Het,i -5.

L.OO0; LOY;

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



KUCQIG

LOO 420 +30 |+ +10

+10
v
Kupheh < +5O < +|O < +20
b. Balela emuva kusuka kuma-500.
Kuedla | 500 —2 ~{ ,L98 ~ £96 L9AL
I
v
L3L |« LS. |« L1 | L8L
I
v
.| LOL - 1,02 LOO | Kuphela

Tfola inh|qngdnise|a Hesomloo. Sebentisa emakhadi akho etinombolo kukhombisa samba ngosinﬁe.

LO5+10| LIS | LOO+10+5 398+10

@
_
A

LL6 T 10 L.2[.+10

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



KuHansanisq nekususa

Yini lokubonako?

o

Sitawuphindze sisebentise indlela HcBusi naDumi kwengeta.

a 2.5+ 23l
ndlela HaBusi (Ind|e|a Ha-Dumi
—200+200+LO+30+1 243+ 23l
=400 +7O+| — L00+70+b
=L J=4T )
b. 278 +136
265 + 118

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



@ Sitawusebentisa indlela Hunsi naDumi kunciphisq.

X U)o L76-32L

(Inc”e|d HdBusi rInc“e|a Ha—Dumi
_ [,00-300+70-20 + b1 L1Q+ 324
=100 + 50 + 2 =100 + 50 + 2
=192 J1 =152
b. £89-L156
c. L[82-16l

Kuhaﬂa inkogogo

Bukisisa lesitfombe.

Kusele kongdnqni ushoge inkOHOHO?

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

' =
Yini |igqmq lentsaba lenkhulu eGouteng? Sebentisa lekhodi kutfola.
Condzanisa imPhendvu|o ngaginﬂe ethebuleni eluhlavini lolukukhodi.

A|lB|C|DJ|]E|J]F|G|H]T[J|K]|]L]|M
| 2 | 3| L | S |6 [T [8]|9]I0O] I [I12]1I3
N|JO|P|Q|R|S|TJ|U|V | W|X]|Y]|/Z

1L [ 15 [ 16 | 17T 11819 [20| 21 | 22|23 | 2L | 25| 26

Tinombolo temikhondvo Imphendvulo | Luhlavu
Sibonelo: 2 X 3 X 3 X | =[] 18 R
50 + 50 + 50 + 100-200-£45 =[]
|+2+T7+10+7+ -1 =]
60-30 + 50 + 20-50-15-20 =[]
3+2+7+1+2+1+3=01]
5+3+30=L+2+2+[]
I00-5-70 =20 +[]

36+ LL-60-22=[]

0O+ 15=I14+[1

2+ 1+ 1L +9+1L=25+[]
IX2Xx2%xX2x2=[]

Ligqmq lentsaba Hi

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



Bukal! Cabcnsc, futsi uPhendvu|e!

O x C * O O x C *x O O x C % O

| 2 3 L 5 6 7 8 9 10 12 13 1L 15
¢ Lutawuba njani |uPhqwu lwa-167? Faka |uphcwu (\/) loku |o|(un9u|(o. * 0 C
Lutawuba njani |uPhqwu lwa-18? Faka |uphcwu (\/) loku |okun9u|(o. * 0 C
Lutawuba rquni |uPhqwu lwa-23? Faka |uP|'\cwu (\/) loku |okun9u|(o. * O (
b.
Nombolo 5O utawuba *. Liciniso nobe Akusilo liciniso?
Nombolo OO utawuba ©. Liciniso nobe Akusilo liciniso?
Nombolo 28 utawuba C. Liciniso nobe Akusilo liciniso?

( Hlola. Catsanisa. Lungisc

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Nsukuphi |okun9etu|u?
KutfolaR2,50 n9e|i|angq imali Hekuc”q

ngeNHoba nqnquho|wcne noma
kutfola RISO imali Honkhe Bemphako
wcﬂetinacngq totimbili. Khombisa kutsi

ukubale r]jqni loku.

112 18 14 (s 16 17 I8 1S 20



AT » — o

LUSUkU:

Umugca -sibuko

Yini lokunakako ngdabobur]jwa?

~

J

Umusca wesitfunti-mafanana ubhukula
T emkhatsini bohhafu lababili kwente kutsi ihhafu
: iﬁinge if anane ncwe na|e3c: |en3e qjensesitfunti
P [ esibukweni.

Bur]jwq uba nesitfunti-maf anana uma un amgoba
emugceni wesitfunti-mafanana |0P|'\o Ehona

labohhafu lababili baf ana r]jengemaphaHa.

Umugco |on9emocoshcto ngcloe ngewesitfunti—mdfononc noma cha?

Kipi|it,e|a (Yebo)noma (Cha).

Y/C Y/C Y/C Y/C

/

Ngqbe nguwo umkhatsi —|c|3ini locondzile 1o? Usho ngdni?

o | 2Z 8 4 B 6 7 © € [0



Dvweba bobur]jwa kwenta sitfombe
sesitfunti-mafanana. Sikwentele

sibonelo sekucala.

Yakha lakakho
licansi
letitfunti-
mafanana
usebentise

bolouanc.

e e m —  — — — — — — — — — — — — — — — — — — o — — — — ————
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Cedzela bese uﬂophindzophindza

Libhasikidi li- 1 |iPhctsa emahhabhula la . I X |O = IO

Emabhasikidi lama-3 cphctso emahhabhula la ) 3 X |O —

Emabhasikidi lasi-5 apl‘mctsa emahhabhula la

Emabhasikidi la- £ aphatsa emahhabhula la

Emabhasikidi la-2 oPhotsa emahhabhula la

| likasi licukatsa |00 wemahhabhula. 2 wemakasi acukatsa  wemahhabhula.

3 wemakasi acukatsa  wemahhabhula. L, wemakasi acukatsa  wemahhabhula.

5 wemakasi acukatsa  wemahhabhula. 2 hhafu wemakasi ucukatsa _emahhabhula.

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



- Kunemahhabhula lali-10 ebhasikidini 3i-|.

Kuna wemabhasikidi ekasini |in3e.

Kuna wemahhabhula ekasini |in3e.

Mcngakhi em0hhabhu|a sekawonkhe?

o

g {' Bala, ukhombise futsi ubhale
Kwekucala sebentisa emakhadi etinombolo kukhombisa ithothali ngayinye.
Emva kwaloko bhala lenombolo.
k .
g omaes R ki@ 5 Enahabic@ = 315 emchhabhue
k .
L :::hijbhula- + 5 emabhosiki &t 7 Emchhabhule @-_ ke
emakasi
) emqhhthuh--i- 2 emabhasikid @4— 3 Emahhabhula . = emahhabhula
Sign:

emakasi
. emahhabhula - +7 emabhqsikicli@-l- 2 Emahhabhula . = emahhabhula  fPet

Teacher:

[ 12 18 la 15 6 17 & € 20 113



KuPhindzthindzq nekwaba nga (|O)
y Kubala emahhabhula.

Gewalisa lelithebula.

Manquhi emabhasikidi lacukatsa emahhabhula?

Emahhabhula @) | 10 20 30 LO 50
Emabhasikidi @ | 2

+ sibalo 50+10=5
X sibalo 5x10 = 50

Y abela bantfwana emahhabhula. Yenta sibalo sekwaba nesekuphindzaphindza
kuhlolisisa inPhendvu|o Hckho.

r

Hlola timphendvub takho
(J+=C01
LIx[=1]

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



Bhala sibalo se +

J

Bhala sibalo se
X kuhlolisisa

timPhendvu|o takho.

o

Sebentisa letinombolo kwenta quho imishonombolo.

et puii PR P—— I -
(@) [0) 20 LO 50
+~ [LO+10=1L X | LXI10=LO
J— Pa——— PRE—— J— P— N
qa. ‘T | [ | |
O 1O 20 LO 50
. X
................... P— .
Io.‘f‘ | | | |
O 1O 20 LO 50
- X
................... R A ~
& | | | | e
O 1O 20 30 LO 50

| Y ( Bl’\dld inombolo |encqne n

ga [O nalenkhulu nga 0] kunq|e30 leniketiwe.

. 390,

I 2

514

15 16

|7

&) 20



BGlCI ngaku—Q
oy A
@‘! y ) Balela Phambih ngaku—2 nasemuva.

o 232;23L; ; : 212, : 1218
b. 500;  :L96; ; . ,90:

o. LbO: : . ,0O: . 360;

d 3L .36l : . 341; Al

Emapheﬂa

emasi|avu

a. Mangckhi emcpheﬂa emcgi|qvu kuluhlu |un3e?

b. Mcngckhi emcgi|ovu lahamba ngchnHe kuluhlu |un3e?

c. Tingakhi tinhlu?

d. Mcngokhi emcgi|qvu sekawonkhe?

e. Khombisa kutsi ubale ry'ani.

. Bhala imPhencIvu|o Hakho Qjengemushonombob.
>< J—

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



Mongakhi emagi|avu?
Bhala kumathebula.

Lipﬁqw W | O | W

I 1O 5
Linani 9

|em<19i|qvu

Li9i|c|vu |in3e 20 2| 70 13

Emaphegq

|an9entiwq

Emagi|avu lahamba

nga|in3e lasele

N , Bala nsakubih.

qa. Ngugiphi inombolo leba semkhatsini waleti?

2061, , 268 341, , 395 LIL, WALG

b. Bhala tinombolo letimbili letilandzelako.

313,315,371,319 | L8O, L82, : .| 262,264,

c. Bhala tinombolo letimbili letilandzelako.

3L6,3L8, LIS, LIT,

297,299,
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Kufanele
ngiwabeke quni?

Make Mabena unemath03i|i lamahle.
Uwasebentise kuphevo indzawo tsite engddzeni ﬂckhe.

KunemthQHih lasi-b6 |a|in9c|nqko.

Ngengeta luhlu lu-1 Ngengeta tinhlu leti-2 Ngengeta tinhlu leti-3
ngemathoﬂih lasi-6 ngemotthih lama-3 ngemqthoﬂih lama -2 kuluhlu
nge|uh|q. nge|uh|u. |un3e.

— i
bXIl=6 3X2=06 2X3=06

N30|o sekulitfuba lakho!
Faka umbala kumabhuloki kukhombisa kutsi ungawch|e|a Qjani emathaHih lasi-8 ne -9 lasi kwele.

8 tikwele 9 tikwele

Bhala imishonombolo kumdvwebo ngamunye.

Y | 2 8 4 B 6 7 © 9 [0



Thabo unemath03i|i lasikwele lali-12 kutsi aPheve eceleni kwendlu. Msite atfole tindlela |an9enta

ngato loku. Bhala umushonombolo lobonisa indlela nsoﬂinge.

Sibonelo:
HEEEEEEEEEEE

| X 12 =12
12 X =12

Hlela emathoﬂih |on9ema -21,
*  Sebentisa |e3ridi koLokt.‘ljut‘,jiwe 2.

*  Hilobisa ngetinc“e|d letehlukene kute uvale emabhuloki |an9emo 2L,

*  Bhala imishonombolo kucatsanisa umdvwebo ngamunye.

3 X =12 9= X 3

2, =3 X
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Ngeti—5 kUHd ku ma-500

) Yati ti-5 takho

Gewalisa |etimPhenchu|o.

I23L5b-8qIO

qa. Mangakhi emakhandlela ebhokisini nga|in3e?

b. Mcngakhi emabhokisi eluheleni ngc|un3e?

c. qugakhi emakhandlela eluheleni nga|un3e?

d. qugakhi emqkhdnd|e|a sekawonkhe?

Khombisa imphendvu|o Hckho
Faka |uPhqwu (\/) imishonombolo lekhombisa linani |e|iPhe|e|e lemakhandlela.

a O9X3IX3= b. 15X 3= c. 3IXE5Xd=

d 15X35=

| 2 8 4 B 6 7 8 9 10



ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Gcogca tindibilishi tabo RS

Bofwana bakoleka boR5. Baswela kwenta bongakhi boR5?

:{R5=R5 | RIO+R5

| =lindibilishi = 2 tindibilishi RIS? R207? R257

| R30? R357 RLO? RL5? R507?

: Nsabe uldosibonc
2 X R5 — R L X R5 — R |ephethini?
3XR5=|R bXxXR5=|R

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

)

v

Phindzaphindza nseti—5 (Sibonelo: IX5=5;1IXx5=5852xX5= |O5)

_ Cdbongd ngekqukaniPhq! Y akha ngetintfo lotatiko!

I 2 3 L. S 6 1 8 9 |10

5 | 10

| 2 | 13 [ 1L | 15 |16 | 17T |18 |19 |20
55

I 2

514

15 16

|7

li&

&) 20

@
_
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